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Servicio de Asistencia y Asesoramiento a Entidades Locales


El Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de xx solicita informe sobre la forma de proceder para no rebasar el límite del contrato menor de suministros.

ANTECEDENTES
PRIMERO.- El Ayuntamiento realiza diversas obras de arreglos de aceras. Para ello, compra suministros: cemento, arena, etc. Las facturas por estos conceptos, desde el pasado agosto de 2017, casi alcanzan los 15.000 € (entre todos esos suministros para obras de ejecución propia).

SEGUNDO.- Se consulta si, para seguir realizando arreglos en diversas calles, podría seguirse comprando materiales de obra (sin procedimiento ordinario de pública concurrencia) si ello se adjudica, mediante contrato menor a otras empresas, y sin sobrepasar los 15.000 €.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Comienza la consulta considerando que la limitación de los 15.000 euros debe hacerse desde el pasado mes de agosto de 2017. Es una interpretación posible, pero de las diez juntas consultas de contratación administrativa (en adelante, JCCA) que se han pronunciado hasta el momento, sólo una de ellas hace esa interpretación de la limitación temporal que se deduce del artículo 118.3 de la LCSP/2017. Por el contrario, puede considerarse también que los 15.000 € de valor estimado deben considerarse desde la fecha de entrada en vigor de la citada Ley 9/2017. Ello se debe a que la aplicación de las limitaciones impuestas por el art. 118.3 LCSP/2017 se entienden que afectan a la contratación menor que se formalice con posterioridad a la entrada en vigor de la Ley, dada la regla general de la irretroactividad de las normas (art. 2 Cód. Civil).


Cuestión diferente es la de si para entender copado el volumen máximo de contratos menores que se pueden suscribir con una misma empresa hay que tener en cuenta únicamente los contratos suscritos con ésta a partir de la entrada en vigor de la LCSP o todos los contratos menores que se hayan suscrito en el ejercicio presupuestario en que haya entrado en vigor la Ley.


Respecto a esta cuestión, el informe 1/2018, de 20 de abril, de la JCCA de Cataluña (y en el mismo sentido, por ejemplo, también el de la JCCA de Canarias) entiende que tener en cuenta contratos menores anteriores a dicha entrada en vigor, a efectos del cómputo máximo de contratos menores con una misma empresa, conlleva “de facto” aplicar también a aquellos contratos la limitación que se analiza. Por este motivo, se considera más conforme a derecho que todo el régimen derivado del art. 118.3, incluido el inicio del cómputo del volumen máximo de menores, se aplique tomando como fecha de inicio de dicha aplicación la de la entrada en vigor de la Ley….

SEGUNDO.- Debemos anticipar la conclusión del informe señalando lo dispuesto, entre otros (también recientes) por el informe nº 4/2010, de 29 de octubre, de la JCCA de las Islas Baleares. En esa ocasión, preguntaba el ayuntamiento de Alcudia si una prestación reiterada o continuada en el tiempo podía adjudicarla mediante contratos menores a distintos empresarios contratistas. Extractamos, en la parte que aquí interesa, la respuesta de la citada JCCA:

“… la existencia de diversos contratos menores, tramitados simultánea o consecutivamente, que tienen por objeto prestaciones que forman una unidad… es un indicio de que se ha fraccionado un contrato indebidamente, y esto es así con independencia de que el adjudicatario sea diferente en cada contrato, dado que lo que se fracciona es el objeto del contrato…

…se podría considerar que un contrato menor es contrario a derecho si el órgano de contratación, en el momento de iniciar la contratación de este contrato, tiene conocimiento cierto – o podría tenerlo, si se aplicasen los principios de programación
 y buena gestión – de la necesidad de contratar una prestación determinada, perfectamente definida, cuyas características esenciales no pueden variar de manera sustancial, que se tiene que llevar a cabo necesariamente…

TERCERO.- En el caso concreto, la propia Administración tiene constancia de una necesidad permanente y de carácter reiterado para la ejecución de obras municipales a través de sus propios medios, y que con arreglo a una planificación el Ayuntamiento puede prever las necesidades medias de esos materiales. Así, el suministro debiera ser objeto de un único contrato, pues las sucesivas necesidades de distintos materiales de construcción, que se repiten en el tiempo, cubren una necesidad común (de suministro de materiales para obras). 
CUARTO.- En realidad no estamos (en el caso concreto de los materiales de obra “recurrentes”) ante contratos menores. Así, el F.J. 3º del informe de marzo de 2018 emitido por la Junta Consultiva de Contratación Pública del Estado (JCCPE, exped. 42/17), respecto a la limitación impuesta por el artículo 118.3 de la LCSP/2017 prevé que: 
“… la finalidad de la norma es proscribir que se pueda burlar el límite cuantitativo del contrato menor mediante una actitud… que caracterice los sucesivos contratos como independientes entre sí, ocultando el conocimiento de la verdadera unidad existente entre todos ellos… Por ello, la necesidad de que el órgano de contratación evite la realización de esta conducta mediante la celebración sucesiva de contratos menores cuyo objeto deba considerarse como una unidad…

…Lo que la norma impide no es que se celebren otros contratos por el mismo o por distintos operadores económicos, sino que la conducta prohibida… consiste en que se celebren sucesivos contratos cuyas prestaciones constituyan una unidad y cuya fragmentación resulte injustificada objetivamente…”

CONCLUSIÓN
En la tramitación de los contratos menores deben respetarse las prescripciones ya citadas de la LCSP/2017 y, por tanto, el fraccionamiento del objeto del contrato se produce con independencia de los contratos adjudicados a empresas diferentes.

Cáceres a xx de yy de 2018.

Vº Bº, DIRECTOR ADJUNTO, 



JEFE DE SERVICIO,

Fdo.










Fdo. 
� Art. 28.4 LCSP/2017: “4. Las entidades del sector público programarán la actividad de contratación pública… que desarrollarán en un ejercicio presupuestario o períodos plurianuales y darán a conocer su plan de contratación (…)”
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