AYUNTAMIENTO DE XX


Asunto: contratación de asistencia técnica, para estudio de viabilidad de Residencia de Ancianos.
Resolución de Alcaldía
Fecha de decreto: 31 de mayo de 2018.
PRIMERO.- Para la presente resolución, partimos del expediente para realizar una Residencia de la Tercera Edad en Trujillo (en dicho expediente consta una Memoria de la Alcaldía donde se justifica el interés de la entidad local, destacando en dicha memoria tanto las características del servicio o actividad pública de la que se trate, régimen jurídico previsto para el servicio o actividad, como las prestaciones que se generaran a favor de los vecinos).
Para concesionar dicho servicio público es preceptivo un estudio de viabilidad económica-financiera, según el artículo 285.2 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público (en adelante, LCSP). Y es que, en virtud de dicho precepto: 
“2. En los contratos de concesión de servicios la tramitación del expediente irá precedida de la realización y aprobación de un estudio de viabilidad de los mismos o en su caso, de un estudio de viabilidad económico-financiera, que tendrán carácter vinculante en los supuestos en que concluyan en la inviabilidad del proyecto. En los casos en que los contratos de concesión de servicios comprendan la ejecución de obras, la tramitación de aquel irá precedida, además, cuando proceda de conformidad con lo dispuesto en el artículo 248.1, de la elaboración y aprobación administrativa del Anteproyecto de construcción y explotación de las obras que resulten precisas, con especificación de las prescripciones técnicas relativas a su realización; y, además, de la redacción, supervisión, aprobación y replanteo del correspondiente proyecto de las obras.
En los supuestos en que para la viabilidad de la concesión se contemplen ayudas a la construcción o explotación de la misma, el estudio de viabilidad se pronunciará sobre la existencia de una posible ayuda de Estado y la compatibilidad de la misma con el Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea.”
SEGUNDO.- En relación a dicha necesidad de estudio de viabilidad, que deberá ser informado/fiscalizado por la secretaria interventora municipal (previo a su aprobación por el órgano de contratación), queda acreditada la insuficiencia de medios (trámite exigido, y a publicar en el perfil de contratante, a tenor de lo previsto por el artículo 63.3.a) de la LCSP) en el ayuntamiento de Trujillo para encargar fuera dicho servicio, dado que no existe un Técnico para la realización de un Estudio de Viabilidad. Y es que el personal con que cuenta esta corporación se limita a:
·  un Auxiliar Administrativo (Funcionario), 
· una Bibliotecaria (Laboral), 
· un auxiliar Administrativo (Laboral-Eventual), 
· una Asesora Jurídica (Eventual por subv. Diputación Emplea), 
· una ADL (eventual, por subv. Empleo Experiencia).
TERCERO.- Así pues, se pretende realizar una Residencia Mixta de Ancianos en Trujillo, para una media de 30 personas, siendo que dicha acción no es una competencia municipal. Dicho Estudio de Viabilidad es preceptivo para poder emitir los Informes (obligatorios según el artículo 7.4 de la Ley 7/1985, Reguladora de las Bases del Régimen Local) para acometer las obras de una Residencia Mixta de Ancianos en el casco urbano de Trujillo. A saber:
· el informe previo y vinculante de la Administración competente por razón de la materia, en el que se señale la inexistencia de duplicidades (Junta de Extremadura), y
· el informe previo y vinculante de la Administración que tenga atribuida la tutela financiera sobre sostenibilidad financiera de las nuevas competencias. (Ministerio de Hacienda).
CUARTO.- El contrato de servicios citado es por tanto para la realización Estudio de Viabilidad Residencia Mixta en el casco urbano, para una media de 30 personas y asesoramiento económico. 
QUINTO.- A los efectos del expediente de contratación que exige el artículo 118 de la LCSP, mediante la presente resolución se considera acreditada:
1º. La propuesta de gasto, emitida (mediante la presente resolución) por Alcaldía, con esta misma fecha. Se ha comprobado previamente, a efectos del artículo 118.3 de la LCSP, que no se altera el objeto del contrato para evitar la aplicación de las reglas generales de contratación, y que el contratista no ha suscrito más contratos menores que individual o conjuntamente superen el importe de 15.000 euros.
2º. Informe de necesidad, emitido (mediante la presente resolución) por esta Alcaldía (art. 118.1 LCSP 2017). En lo relativo al informe de necesidad, nos remitimos al expediente para realizar una Residencia de la Tercera Edad en Trujillo, donde consta una Memoria de la Alcaldía que justifica el interés de la entidad local.
3º. Asimismo, y vista la insuficiencia de medios constatada, y que es preceptivo dicho informe de viabilidad (art. 285.2 de la LCSP), queda patente la necesidad de contratar el mismo, por medios externos (informe de insuficiencia de medios, emitido mediante la presente resolución).
4º. Además, y mediante la firma del presente decreto por la secretaria-interventora (también redactora del mismo), queda patente que por dicho órgano fiscalizador se ha comprobado la existencia de crédito suficiente, y se indica que las competencias como órgano de contratación se atribuyen a esta Alcaldía.
Sin perjuicio de ello, se adjunta certificado de existencia de crédito al presente decreto, emitido por la secretaría intervención, a tenor de lo dispuesto por la Disposición Adicional 2.4 LCSP 2017, que prevé que la aprobación del gasto podrá ser sustituida por una certificación de existencia de crédito que se expedirá por el Secretario Interventor.
Así pues, completado ya el expediente de contrato menor, y de conformidad con la competencia que tengo atribuida según el apartado 1 de la Disposición Adicional Segunda de la LCSP,
RESUELVO
PRIMERO.- Adjudicar el contrato menor de servicios de consultoría, al contratista xx, NIF____, por un importe de xxx euros (resultado del presupuesto xx euros, más xx euros de IVA), y con un plazo de ejecución de 15 días.
SEGUNDO.- Aprobar el gasto correspondiente a la adjudicación de la contratación del referido servicio con cargo a la aplicación ____ del vigente Presupuesto municipal.
TERCERO.- Una vez realizado el servicio, y tras las oportunas comprobaciones, el pago se efectuará contra presentación de factura por el adjudicatario ante el correspondiente registro administrativo a efectos de su remisión a la unidad tramitadora, en el plazo de 30 días desde la prestación de los servicios.
CUARTO.- Publíquese el contrato menor en el Perfil de Contratante en la forma prevista en el artículo 63.4 de la LCSP, comprendiendo la información a publicar su objeto, duración, el importe de adjudicación, incluido el IVA, y la identidad del adjudicatario.
Asimismo, se ha de comunicar al Registro de Contratos del Sector Público los datos básicos del contrato incluyendo la identidad del adjudicatario, el importe de adjudicación, junto con el desglose correspondiente del Impuesto sobre el Valor Añadido. 

QUINTO.- Los trabajos se realizarán bajo la supervisión de la secretaría-intervención, que ejercerá las facultades del responsable del contrato. Una vez realizada la prestación, incorpórese la factura y tramítese el pago si procede.
SEXTO.- Notifíquese la presente resolución al contratista adjudicatario, con indicación de los recursos que sean procedentes.
En Trujillo, en la fecha al comienzo reseñada.
EL ALCALDE,




LA SECRETARIA,
Fdo.: xx





Fdo.: xx
��
	� Las comunicaciones de datos de contratos al Registro de Contratos del Sector Público se efectuarán pinchando en el siguiente enlace: � HYPERLINK "http://rpc.minhap.es/regcon2/"��http://rpc.minhap.es/regcon2/��
	Se exceptuarán de la comunicación señalada en el artículo 346.1 de la LCSP los contratos cuyo precio fuera inferior a cinco mil euros, IVA incluido, siempre que el sistema de pago utilizado por los poderes adjudicadores fuera el de anticipo de caja fija u otro sistema similar para realizar pagos menores, que no es el caso presente de Trujillo.


	En el resto de contratos inferiores a cinco mil euros (como el presente), deberá comunicarse el órgano de contratación, la denominación u objeto del contrato, el adjudicatario, número o código identificativo del contrato, y el importe final.
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